



# 湖南永州举办首届“中国农民丰收节”

评出十佳脱贫致富能手、十佳新型农民

华夏早报讯(记者 卜运华 通讯员 张穆宸)9月21日,由湖南省永州市委、市政府主办,主题为“庆祝农民丰收、弘扬乡土文化、振兴美丽乡村”的首届永州“中国农民丰收节”在双牌县麻江镇廖家村举行。现场,永州市委书记李晖敲响丰收锣,并宣布首届永州“中国农民丰收节”开幕。永州市委副书记、市长赵应云致辞。永州市委常委、政法委书记何录春主持开幕式。永州市委常委、市委秘书长唐能武宣读表彰决定。

赵应云在致辞中说,这次首届永州“中国农民丰收节”庆祝活动,主题为“庆祝农民丰收、弘扬乡土文化、振兴美丽乡村”,旨在通过表彰先进,开展农业招商及农产品购销签约仪式,举行现代农业成果展、乡村旅游展及优质农产品展、农民歌手大赛、趣味农事等系列活动,组织广大农民共庆丰收、社会各界共谋丰收、全民

参与共享丰收,充分展现永州农村地域特色、农业生产水平、农民生活品质,让全社会更加了解农业、关注农村、尊重农民。

赵应云表示,当前,永州正处于传统农业向现代化农业转型的关键阶段,正处于农业大市向农业强市转变的关键阶段,永州农业大有潜力可挖、大有文章可做。我们要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,全面落实乡村振兴战略,大力推进“十百千万”乡村振兴试点工程,加速推动现代农业发展,不断提升农业发展质量,努力走出一条具有永州特色的乡村振兴之路。市委、市政府将始终坚持农业优先发展战略,一如既往地发挥农民在乡村振兴中的主体作用,把维护农民群众根本利益、促进农民共同富裕作为根本出发点和落脚点,大力培育一批“懂农业、爱农业、爱农村”的新型

职业农民,不断提升农民的获得感、幸福感、安全感。

开幕式上对永州“十佳脱贫致富能手”“十佳新型农民”“十佳休闲农庄”“十佳农民合作社”“十佳家庭农场”进行了表彰,举行了农业招商及农产品购销签约仪式。开幕式上还进行了精彩的文艺表演,永州青年歌唱家付佳佳现场演唱了《收获》《美丽家园》两首歌曲,全市各县区选送的《丰收乐》《扎故事》《双牌味道》《洗泥巴》《八个大嫂夸丰收》等极具地方特色又饱含丰收喜悦的文艺节目,将现场欢乐的气氛一次次推向高潮。

开幕式结束后,与会人员参观了永州现代农业成果展、各县区农产品展示展销区、乡村振兴和乡村旅游展、双牌廖家村百香果、酥脆枣、芦笋标准化基地以及双牌白水岭村电商一条街。

同时,节会还举办了农村

民俗表演、农民歌手大赛以及插秧比赛、运粮比赛、拔河比赛等趣味农事活动,全市各县区农民朋友在游戏和比赛中共享丰收喜悦。

近年来,永州市围绕“规模化、产业化、标准化、品牌化、信息化”的总要求,不断推动农业现代化迈上新台阶、取得新突破,实现了农业增产、农民增收。全市初步形成粮油、畜禽、果蔬、竹木、烤烟、茶叶、药材等七大主导产业,“一县一特”发展势头良好,建设万亩以上基地18个、万字号养殖场38个,是湖南省农产品重要生产、加工、出口原料示范基地,外销出口出境蔬菜占全省的近80%,2017年获得国家级出口食品农产品质量安全示范市,是目前长江以南唯一获得该荣誉的地级市。全市现有农产品加工企业4536家,2017年全市农产品加工业实现销售收入576亿元,年销售收入过亿元企业53家。2017

年全市休闲农业企业发展到620个,接待游客300万人次,实现营业收入6亿元,实现农产品网上交易额7.5亿元。

记者了解到,双牌县坚持把“三农”工作摆在全县重中之重的位置,开创了农业农村发展新局面,涌现了廖家村、桐子坳村、胡家洞村、红福田村等一批产业兴、农民富、村庄美的典型典范,成功实现了整县脱贫摘帽的时代使命,顺利开启了乡村振兴的铿锵步伐。活动举办地廖家村,目前拥有村办企业1家、专业合作社7家、星级农家乐1家、村集体产业4个、省级特色农业产业园1个,打造了以美国黑提、芦笋、百香果、酥脆枣等为主的2公里特色水果产业带,初步培育了特种水果产业与生态采摘、生态观光为主的乡村旅游产业,贫困户户均年增收1.5万元以上。廖家村的“党建+产业扶贫”经验还得《人民日报》推介。

## 驻村工作队举办关爱留守老人和妇女儿童茶话会

华夏早报讯(记者 潘利求)月圆中秋夜,人圆柳浪坪。9月24日晚上,虽然下着雨,但三百多名群众济济一堂,把湖南省桑植县柳浪坪村会议室挤得水泄不通,会议室的过道、窗户外面都站满了人,湖南省卫生计生委驻柳浪坪村帮扶工作队在这里举办该村关爱留守老人妇女儿童中秋茶话会。

村民群众表演了唱歌、舞蹈、二胡、唢呐等20多个节目,节目贴近生活、高潮迭起,群众吃饼品茶、笑声不断,茶话会在全体村民集体高歌《没有共产党就没有新中国》后圆满结束。



图为茶话会现场。

## 四川雅安雨城区举办高层次人才联谊活动 一群有理想、有本领、有担当的青年人才形象得到展示

华夏早报四川雅安讯(记者 罗阳 通讯员 宋友成)为深入推进“人才强区”战略实施,加强高层次人才相互交流,按雅安市雨城区服务高层次人才“一月一主题”系列活动安排,9月21日下午,四川省雅安市雨城区委组织部会同团区委举办“锦瑟华年·青春永铸”服务高层次人才中秋联谊活动。团市委副书记江成鹏,区委组织

部常务副部长、区直机关工委书记曹玉霞,团区委书记孙青出席活动,全区机关企事业单位全日制硕士研究生及副高级专业技术职称人才100余人参加联谊活动。

活动以档案校青年团员带来的舞蹈《追梦》开场,生动展示了雨城区高层次人才、选调生、优秀青年和青年志愿者敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的优

良情怀;雨城区高层次青年人才代表分别上台一展歌喉;2018年选调生的诗歌朗诵《我们爱你,中国》和教育系统的《水调歌头》将活动推向高潮。随后,游戏《灯笼DIY》、《诗词大会》展示了大家的动手能力和国学底蕴,让高层次人才、选调生、优秀青年和青年志愿者们度过了一个愉快而有意义的中秋佳节。

活动现场精彩纷呈,氛围浓烈,反响强烈,在弘扬传统文化的同时,也为雨城区高层次专业人才搭建了良好的沟通交流平台,让一群有理想、有本领、有担当的青年人才形象得到了展示,丰富了广大青年朋友的精神文化家园,提振了青年扎根雨城,服务基层的信心和决心,为雨城建设提供坚强的人才保障。

## 桂林市区至两江机场 市政供水工程竣工

华夏早报讯(记者 唐博 通讯员 徐莹波)9月25日,广西桂林市自来水公司机场路加压站(桂林市区至两江机场市政供水工程)竣工通水仪式举行。随着该加压站的投入使用,不仅可满足扩建后的两江国际机场用水需求,也可大幅提升机场周边、机场路沿线、两江镇等地农业、商业、旅游业及居民用水保障能力。

据了解,两江国际机场原通过自建水厂为机场各用水点供水,设计最大供水能力为5940立方米/天。机场扩建工程建设前,机场最大日用水量为5500立方米/天,自建水厂已呈满负荷运行状态,特别是夏季供水高峰期已出现供水量不足和用水点水压下降较大等情况。随着扩建工程的建成,原自建水厂的供水能力已无法满足正常需要。

为此,桂林市决定建设实施桂林市区至两江机场市政供水工程。该项目由市城管委指导,市自来水公司与市机场路管理有限公司为项目业主,总投资9045.5万元。

